

更新美國 移民的身份及角色

李偉強



全體會員齊集國會大廈前為美國的悔改與復興禱告

今年美國國慶期間，**80**多位來自不同族裔的教會領袖聚集在華府(Washington DC)，一連三天(7月3-5日)舉行會議。主題是：「更新美國」(Transform USA)，讓這個原來由基督教立國的國家，重新歸回真神。這些代表分別來自不同族裔，包括白人、非裔、中東裔、印尼裔、拉丁裔、韓裔和華裔等。華人代表在王永信牧師帶領下，一共有**12**人出席。

一、華府的代表大會

1. 「更新」(Transformation)運動的起源

「更新美國」這個意念源自兩年前的「轉化世界：印尼 2005」(Transform World: Indonesia)會議。那次會議，有來自**55**個國家的**500**位基督徒領袖出席，並以一個長達**4**小時的大型禱告會作結束。禱告會的參加者約**112,000**人，並轉播到**7**個城市，估計合共約**500**萬人一同禱告，求神藉著教會，改變他們的城市及國家。這次「更新美國」的發起人布路易牧師(Rev. Luis Bush)，認為神可以在第三世界作工，祂更可以把這「改變的大能」帶給正漸漸走向敗壞、離棄上帝的美國。

2. 為美國在位者禱告

會議首天，**80**多位教會代表先齊集在國會圖書館(Library of Congress)門前，遙望著前面的國會山莊(Capitol Hill)一同禱告，求神保守國會，讓祂的主權掌管在其中所作的每一個決定。然後進入圖書館，我們看見牆上美麗的裝飾中，有許多與聖經有關的句語。在大堂入口處，擺設了一本巨型的手抄本聖經，和一本最早期的活版印刷《古騰堡聖經》(Gutenberg Bible)，說明了早期美國政府，非常重視神的話語。在大堂中央，我們同聲用自己的語言禱告，求神帶領美國歸回聖經真理。

當天中午，我們抵達白宮的行政辦公廳(White House Executive Office)，獲多位官員接見，其中包括美國律政司(US Attorney General) Alberto Gonzales。在談話中，律政司表達了對基督徒價值觀的肯定和支持。在這個重要的房間裡，我們再次同聲禱告，求神掌管這個國家。

3. 復興從認罪開始

在大會上，眾代表一同跪下，為自己和教會認



美國聯邦律政司 Alberto Gonzales 向到訪會員致詞並解答問題



12位華人教牧同工出席大會，王永信牧師呼召全體會員為美國回歸真神禱告

罪禱。像尼希米一樣，我們也為這個國家在神面前求赦免。此外，大家也為著教會在社會問題上沉默無聲，沒有盡上作鹽和作光的本份而認罪。正如馬丁路德金博士曾說：「縱容罪惡的人，其實與犯罪者一樣有罪。」(One who condones evils is just as guilty as the one who perpetuates it)也說：「在某些時候，沉默就是不忠。」(A time comes when silence is a betrayal)

4. 基於聖經真道的更新

大會的講員 Dr. Jay Grimstead 提出，過去一百多年美國社會的道德標準每況愈下，違背神的心意，主要的原因並非人文主義的昌盛，或是其它的超然勢力，而是因為基督徒領袖、牧師、教師及全體會眾，放棄了對社會的責任和影響，任由不信的人和反對上帝的勢力為所欲為。基督徒往往因著錯謬的「二元觀念」(Dichotomy)，認為聖經的教導專注「靈性」，只包括宗教和超然的範疇；而法律、政府、經濟、教育、科學、藝術及文化等，則屬於「世俗」的範疇，與聖經真理無關。因此，今天的基督徒應該回歸真確無誤 (Inerrancy) 的聖經教導，以此為重建美國社會的基礎和原則。

5. 深入各範圍的更新

「更新」(Transformation)這觀念建基於新約聖經的原則(約四 14；羅十二 2；林後三 18，十五 17；約壹三 9)，原文(希臘文)"metamorphoo"是描述幼蟲轉化成為美麗的蝴蝶。當人願意歸向神，他

生活的每一部分，包括家庭、教會和社會，都要以聖經的原則為依歸。因為信徒的回轉和改變，直接影響他的家庭、教會，甚至所處的城市，以至整個國家。這個觀念與中國的「修身、齊家、治國、平天下」有類似的意義。

所謂更新美國，意思是指基督徒重新把聖經真理，應用在他們生活的每一個範疇 (Sphere)之中。大會特別按以下 8 個範疇，提出了具體的聖經教導和原則：(1) 藝術、娛樂和運動；(2) 企業、職場和經濟；(3) 教會；(4) 教育；(5) 家庭；(6) 政府；(7) 醫療；(8) 媒體與科技

二、華人教會的回應

在大會上，王永信牧師報告了華人教會 2006 年出版了 50 萬本《美國，歸回真神！》(America, Return to God)文選，已寄予所有美國政界、法律界、教育界的領袖，重申美國以基督教立國的歷史和基礎，並呼籲一切執政掌權的回歸真神；同年，更在美國多個城市舉行「美國，歸回真神！」聯合禱告會。王牧師的報告，使在場所有代表得著鼓舞和激勵。在這次會議中，12位華人教會領袖有機會一同就更新美國一事，作出以下回應：

1. 華人教會的反省

過去數十年，在美國的華人教會數目不斷增加，然而，華人教會大多仍抱著「移民心態」，講求個人的屬靈，很少理會美國社會的問題，更不談實際的回應。在這次的討論中，12位代表就華人教會的需要提出了三方面的突破：



左起：王永信牧師、Rev. Luis Bush(大會主持)、祁少麟牧師



李偉強牧師報告華人教牧小組討論結果及跟進計劃

(1) 屬靈的突破 (Spiritual Breakthrough)

生活和社會的更新建基於教會和個人的復興，教會復興必須有以下三個行動：

- a. 認罪悔改 —— 承認個人和教會的罪，並為過去對社會問題的忽略和沉默之罪求神赦免。
- b. 高舉聖經 —— 再次肯定在一切生活和處事原則上都遵從聖經的教導。
- c. 佈道策略 —— 不單是循例的佈道活動，而是針對不同階層訂定有效的佈道策略。

(2) 文化的突破 (Cultural Breakthrough)

復興只是第一步，惟有當基督徒將神改變的大能帶進職場及社會各階層，才能有真正的更新。為此，北美華人信徒應作出以下三方面的調整：

a. 從「家庭」到「社區」

華人傳統文化以「家庭」為重，移民的一代往往視教會為自己的延伸家庭(Extended Family)。這本來是一件好事，然而，我們不能因此而忽略了我們對社區的投入和責任。

b. 從「專業」到「從政」

華人家庭重視子女教育，但往往只希望他們投身專業的行列(醫師、工程師、律師……)。然而，我們若不鼓勵下一代投身教育界、媒體、法律界，甚至參選、投身政界，社會怎能聽到華人基督徒的聲音？

c. 從「華人」到「主流」

華人總喜歡走在一起，華人教會一般也很少與美國教會接觸。要更新美國，單靠我們的力量是絕對不夠的，我們需要衝出「華人」的框框，主動聯繫主流及其他族裔的教會，整合大家的力量，一同為主發聲。

(3) 策略的突破 (Strategic Breakthrough)

三年前，華人信徒為了回應同性婚姻合法化的危機，分別在三藩市、洛杉磯和紐約舉行了大型傳統婚姻集會。去年，又在多個城市舉行了「美國，回歸真神！」聯合禱告會。這是我們真正開始用行動來回應社會挑戰的起步。然而，我們需要有進一步的策略和計劃，方能產生長遠的果效。

a. 神學反省 (Theological Reflection)

雖然，行動已經開始了，我們如今更要認真在這方面作深入的神學反思和回應，建立一套奠基於聖經的理論基礎和原則，讓這些行動以及未來的活動和計劃，能產生正確和深遠的影響。

b. 建立系統 (Establish Infrastructure)

一、兩個活動只是一個開始，更新美國是一條極具挑戰性和漫長的道路，我們需要建立一個能長期運作的組織系統和聯絡網，讓「行動」(Action)可以轉化為「運動」(Movement)；再藉著有效的組織系統(Infrastructure)產生長遠的果效。

c. 擴大網絡 (Expand Network)

正如上文所提，我們不能單靠華人教會的力量；因此，我們應主動聯絡美國主流及其他族裔的教會，在以聖經真理改變美國的大前提下，配合有關的活動和系統，一同回應現今社會的需要和挑戰。

2. 華人教會的行動計劃 (Action Plan)

在大會結束前，全體出席人撰寫了一篇宣言，說明這群來自不同族裔的基督徒，對美國的期望和負擔。此外，華人代表也訂定了以下的行動計劃：



出席人合照



劉彤牧師與王永信牧師攝於白宮草坪前

(1) 即時計劃 (Immediate Plan)

a. 行動小組 (Task Force) —— 成立行動小組，推動日後有關工作。成員以是次出席的 12 人為基本，再按需要增添人數。

b. 出版刊物 (Publication) —— 透過大使命中心及其它教會和機構的刊物，出版及發表有關是次「更新美國」的活動及計劃，讓眾教會得以認識和了解。

(2) 短期計劃 (Short-Term Plan)

a. 分區更新大會 (Regional Transformation Conference)

計劃於明年(2008)分別在三藩市、洛杉磯、曉士頓及紐約 4 個最多華人居住的城市，舉辦「更新美國」分區大會。內容包括：

i. 觀念傳遞 (Education) —— 講解有關更新美國的重要性、原則和推廣方法。

ii. 分區策略 (Regional Strategic Planning) —— 按不同地方的需要定下具體的行動計劃。

iii. 聯合禱告會 (Prayer Rally) —— 邀請眾教會以及其他族裔的代表，一同為美國以及所在的城市禱告。

b. 社區服務月 (Community Service Month)

計劃在各分區舉行大會以後，訂定一個「社區服務月」，各區教會在選定一個週末，一同動員參與服務社區。〔可事先與各市的議員或市府(City Hall)聯絡，作適當安排，才能引起迴響和媒體關注。〕

c. 華人信徒選民登記日 (Chinese Christian Voter Registration Day)

選定在同一個主日，聯絡全國華人教會，安排

為合資格的信徒登記作選民，讓大家能盡上最基本的公民義務，用投票來表達華人基督徒的聲音，打破過去對社會問題的沉默。

(3) 長遠計劃

a. 訓練教材 (Education Materials)

計劃編訂一套教材和資料(適合一季主日學或小組聚會之用)，讓信徒明白「更新」的聖經基礎和原則，並把天國的觀念落實在生活的 8 大範疇內(參上文)。由於海外華人(OBC)及美國土生華人(ABC)在言語和思想方式上都有差異，因此，該教材需分為 OBC 版及 ABC 版。

b. 跨族裔聯絡網 (Inter-Racial Coalition)

正如上文所提，更新美國是一場漫長的爭戰，我們需要聯絡美國不同族裔的基督徒，建立一個跨族裔的聯絡網(Coalition，不是政黨 Party)，一同打破沉默，像昔日的先知一樣，向美國的社會發出來自聖經真理的聲音。

7 月 4 日的晚上，大家從下榻的五月花酒店(Mayflower Hotel)步行來到林肯紀念碑(Lincoln Memorial)前的草地，觀看國慶日煙火匯演。在燦爛悅目、五光十色的煙火下，心裡不期然想起，當年的清教徒為了追求信仰自由，乘坐「五月花號」來到這裡，以聖經原則，建立一個「新世界」(New World)。但願我們這群來自不同國家，移民到美國的基督徒，也可以持著同樣的信念，好像這些燦爛的煙火一樣，發出生命的光輝，照亮這片我們稱為「家」的土地。

(作者為角聲佈道團美國羅省辦事處主任)